
Referat fra generalforsamling d. 28. februar 2023

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Valg af stemmetællere
3. Formandens beretning
4. Regnskab fremlægges
5. Behandling af indkomne forslag
6. Fastsættelse af kontingent
7. Valg af bestyrelse - på valg er Karen, Svend og Brian
8. Valg af 2 suppleanter
9. Valg af bilagskontrollanter
10.Eventuelt

Fra bestyrelse var fremmødt:

Mike

Karen

Svend

Laila

Helle

samt 8 borgere, heriblandt de 2 bilagskontrollanter Kristian og Knud Erik

Velkomst v. Mike

Ad. 1.
Dirigent: Helle

Ad. 2.
Stemmetællere: Miriam og Annamette



Note: Fremmødet var ikke stort til mødet og en del kan skyldes at begivenheden har

været lagt op på siden i lidt for god tid og ikke er blevet fulgt op dagen før eller på dagen

for mødet. Det tages til efterretning og skal forbedres til næste år. 

Ad. 3. 
Der blev på mødet informeret om vores nye hjemmeside, som Mike har udarbejdet (tak for

det) og planerne herfor. Bl.a. blev det aftalt at vi her skal lægge en aktivitetsoversigt for de

ting der sker i området. Vi har til hensigt at samle de forskellige foreningers årlige

aktiviteter på både hjemmeside, samt på Facebooksiden for at give borgerne et bedre

overblik over hvad der sker hvor og hvornår i området. Udover de forskellige foreningers

årsprogrammer, blev det aftalt at også aktiviteter fra Udbyhøj Camping, Is & Pandekager

samt Kajakklubben ville være gode at have med på siden. Der tages kontakt til de

forskellige foreninger, herom aftales nærmere på næste møde i Borgerforeningen.

Der blev kort informeret om flagstængerne vi råder over og som Karen har styr på, samt

mulighederne for udlån/leje af telt. Der arbejdes stadig på planerne med strandarealet v.

færgen, det er gået lidt i stå, informerede Karen, da Anne Hjortshøj har været sygemeldt,

men det er ved at komme i gang igen. Bl.a. er der planer om en bålhytte på arealet. 

Kanonbåden der pt. ligger i vandet ud for saunaerne i havnen blev der spurgt lidt ind til og

der blev informeret om, at den kun skal ligge der kort tid. Derefter er det Randers

Kommunens plan at den skal sejles rundt og lægges til forskellige steder i Randers Fjord

og fungere som undervisningsplatform. 

Der er ingen der har hørt nyt fra kommunen angående solcellepark og vindmøller v.

Overgaard, siden borgermødet sidste år. Der var planer om at nedsætte en arbejdsgruppe

fra Sødring/Udbyhøj til at varetage borgernes interesser i sagen og dette er der stadig

planer om at føre ud i livet. 

Mike informerede om at han ønsker at gå af som formand for Borgerforeningen, men

gerne vil fortsætte som kasserer, samt være hjælp og støtte til den nye formand. Der blev

peget på Karen som ny formand. Bestyrelsen konstituerer sig på først kommende møde. 



Is & Pandekager i Udbyhøj modtog i 2022 en flot initiativpris på 25.000 kr som de valgte at

donere til Borgerforeningen. Helle og Per var begge til stede ved mødet og fik en varm tak

for den flotte donation

Helle informerede om det nuværende betalende medlemmer i Borgerforeningen. De tæller

i skrivende stund ca. 90 (måske færre). Det er ønskeligt at opnå flere betalende

medlemmer og det blev diskuteret om det var rimeligt, at alle skulle have lige adgang til de

aktiviteter der afholdes, hvis ikke alle er medlemmer. Dette tages op på senere tidspunkt. 

Der blev spurgt ind til planerne med det nye sommerhusområde. Der er påvist forurening

på grunden og projektet er derfor sat i bero på ubestemt tid.

Ad. 4.
Aase gennemgik årets regnskab, som i forvejen var gennemlæst og godkendt af de 2

bilagskontrollanter. Der blev knyttet enkelte kommentarer til regnskabet som alt i alt så fint

ud. 

Ad. 5.
Der var ikke nogle indkomne forslag til mødet

Ad. 6.
Det blev vedtaget at fastholde det nuværende kontingent på 50 kr pr. person for 1 års

medlemsskab af Borgerforeningen. Hvis vi skal have flere medlemmer, kan det være en

mulighed at gennemgå medlemslisten og foretage hjemmebesøg med informationer og en

folder, da ikke alle er på Facebook eller besøger hjemmesiden. 

Ad. 7.
Aase flytter til Randers og Mike overtager rollen som kasserer. 

Alle de bestyrelsesmedlemmer der var på valg ønskede genvalg og blev valgt ind for en

1-årig periode. 



Ad. 8.
Helle ønskede at fortsætte som suppleant for endnu et år. Der blev ikke valgt yderligere

suppleanter

Ad. 9. 
Bilagskontrollanter Kristian og Knud Erik blev valgt for endnu et år

Ad. 10
Der blev spurgt ind til leje af telt og hvilke regler der gælder og om der skal være en pris

for medlemmer og en for ikke-medlemmer. Dette tages op på kommende møde. Prisen for

leje af telt er ikke fastlagt, men ødelægges teltet, betales erstatning herfor. 

Der blev informeret om kommende sommerfest lørdag d. 24. juni og de tanker vi har gjort

os om at holde festen dagen efter Sct. Hans-arrangementet. Arrangementet er endnu ikke

fastlagt, det aftales nærmere hvordan programmet skal se ud. 

Den murede kant omkring dammen i Sødring som i efteråret kollapsede pga. store

mængder nedbør er endnu ikke blevet repareret. Der er taget kontakt til kommunen om

dette. I første omgang mente de ikke at der var økonomi til det, men ved 2. henvendelse

blev det oplyst, at man var i gang med at kigge på det. 

Der er ved at være gang i Digelaget igen efter problemer med tidligere formand. Der er

sket ting der ikke er helt efter bogen, bl.a. er der egenrådigt lavet om i vedtægter og

indhentet oplysninger fra kommunen, som der ikke var hjemmel til. Karen har både de nye

og gamle vedtægter. 

Der blev udtrykt ønske om mere aktivitet på Facebooksiden fra Borgerforeningen, så

borgerne kunne få mere information om, hvad Borgerforeningen arbejder med. Som f.eks

et kort resumé fra de møder vi afholder med relevant information om nuværende og

kommende projekter og aktiviteter. Et godt forslag som der vil blive fulgt op på.



Der har længe været og er stadig et ønske om at købe den gamle købmandsbutik der

ligger i forlængelse af Forsamlingshuset. Den del ejes af et par bosat i København, som

lader huset forfalde. Det har endnu ikke været muligt at få parret i tale ang. en overtagelse,

men der er nu tegn på at taget indenfor nærmeste fremtid står overfor en udskiftning pga.

indtrængende vand og ælde. Måske den indgangsvinkel kan hjælpe med en fornuftig

dialog. Laila påtager sig at kontakte parret, når problemerne omkring taget er undersøgt. 

Det nye aktivitetshus på havnen er under opførelse og skal stå færdig d. 9. juni 2023. Det

skal bruges til arrangementer der har tilknytning til havnen. Hvordan planerne er omkring

tilsyn og offentlig adgang til huset er endnu uklare. 

Der blev udtrykt ønske om trafikregulering på Færgevej i Udbyhøj, da flere oplever at en

del kører gennem byen med for høj hastighed. Mulighederne for dette drøftes og

undersøges. 

Annamette efterlyste medhjælpere til bankospil. En løsning var allerede på vej.

Referant Laila, Sødring 17. marts 2023

 


